
 

  Ideal gazlar  

 

' R 
değeri 1 dir. 

  Gerçek gazlar  

 
 R” degari 1 değildir. 

II. 

 

ııı. 

Molekülleri araslnda zaylf Molekülleri araslnda zaylf 

ethileşim kuvvetleri yoktur. etkileşim kuvveüen vardır. 

Esnek çarpışma yaparlar. Esnek olmayan çarpışma 

yapaı1ar. 

Bir mol ideal veya gerçek gaz için yulsarıda verilen bilgiler- 

den hcngileri doğrudur? 

 

A) Yalnız I 
 
 
 
 

 

 

D) I ve II 

 
 
 
 

P.V 

R.T 

B) Yalnız II C) Yalnız III 

E) I, II ve III 

 
 
 
 
 

 
P(atm) 

 
Şekildeki trafiğe göre, aynı sıcaklıktaki birer mal X, Y, Z 

gazlan ile ilgili, 

I. Y gazı, basınç yükseldikçe ideallikten uzaklapır. 

II. X gazı, 500 atrn basınçta ideal davranış gösterir. 

III. Z gazı gerçek bir gaz değildir. 

yargılanndan hangileri doğrudur2 

 

A) Yalnız I  
D) II ve III 

B) Yalnız ll C) I va II 

E) I, II ve III 
 
 
 
 

Molekülleri arasındaki çekim kuwetleri zayıf olan gazlar, mole- 

külleri arasındaki çekim kuwetleri güçlü olanlara kıyasla ideale 

daha yakın davranırlar. 

 
 

Buna göre, aynı koşullarda bulunan X, Y, Z gazlannın aa_ 

idea o andan daha az ideal olana doğru sıralanışı agağı- 

dakilerden hangisinde doğru verilmiştir7 

 
A) Z » Y > X B) X > Y > Z C) X > Z > Y 

D) Z > X > Y E) Y > X » Z 

Y gazı 

500 500 
• 



 
 

Tablodakl bilgilere gore, aynı şartlarda bulunan X, Y ve Z 

gazlan ile ilgili, 

I. En ideal davranışı Z nin göstermesi beklenir. 

II. Ortalama kinetik enerjileri aynıdır. 

III. Tanecikleri araslndaki çekme kuvvederi en zayıf olan X tir. 

yargılanndan hangileri doğrudur? 

 

A) Yalnız I  
D) I ve II 

B) Yalnız II  
E) II ve III 

C) Yalnız III 

 
 

 

Temmuz ayında, bir bölgede: 

— hava sıcaklığı 33°C 

— bağıl nem %60 

olarak ölçülmüştür. 

Buna göre, bu bölgedeki su buharının kısmi basıncı kaç 

mmHg dir? 

(Suyun buhar basıncı 33°C için 30 mmHg vareayılacaktır.) 

A) 18 B) 20 C) 22 D) 24 E) 30 

 
 
 
 
 

o e o o 
Anidan genleg- Ortalama hızları Ortalama kimlik Aniden sıkıştınlan 
tirilen gerçek dügen gazların enerjisi düşen Bec k gazlar i6e, 
gazlann orta- ortalama kimlik gaz aoğmyjgyg hldarı artar, kine- 
lama hızları enerjileri de başlar. tik eneqileû artar 
azalır. azallr.  ve sonucunda da 

   sıcaklığı artar. 
 

Yukarda dort madde Ile özeMenen olay aşağıdahilerden 

hangisidir2 

 
A) Joule - Thomson olayı 

B) Difüzyon 

C) Efüzyon 

D) Alışkanlık 

E) Stern — Gerlach olayı 

 
 

 
-  t°C de birim hacimdeki havadaki su buharının kı9mi basın- 

cı 42,5 mmHg dir. 

— t°C de birim hacimdeki ortamı doyuran su buharının ba- 

sıncı ise 250 mmHg dir. 

Buna göre, t“C deki bu hava örneğinin bağıl nem yüzdesi 

kaçtır? 

 
A) 15 B) 17 C) 32 D) 34 E) 68 

X 

Y 

Z 

Hidrojen bağı 

Dipol dipol kuvvetleri 

London kuvvetleri 

100“G 

— 54°C 

—78°C 



 

vakum 

 
 
 
 
 
 

Şekildeki manometre siatemine gdre, 

I. Aynı sıcaMıMa buhar basınçiarı X » Y » Z şeklindedir. 

II. Aynı koşullarda taneciMer arası çekim kuvvetleri Z > Y » X 

şeklindedir. 

III. Aynı koşullarda Z gazının en ideal davranması beklenir. 

yargılanndan hangileri doğrudur2 
 

A) Yalnız I  
0) I ve II 

B) Yalnız II C) Yalnız III 

E) I, II ve III 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Tablodakl bilgilere göre, hangi gazlar soğutucu akışkan ola- 

rak kuIIanıIabiIIr7 
 

A) Yalnız X  
D) X ve Y 

B) Yalnız Y  
E) X ve Z 

C) Yalnız Z 

 
 
 
 
 
 
 

X 
buharı 

 
bogluk 

 

 

Şekildeki sistemde X buharı 35°C de sıvısıyla denge halinde- 

dir. Sabit sıcaklıkta G musluğu açılarak yeterince beNeniyor. 

Sistem tekrar demeye geldiğinde, 

I. X in buhar basıncı azalır. 

II. X buharının sayısı artar. 

III. X in buhar basıncı değişmez. 

yargılarından hangilerini soyIemek yBoljg olur7 

 

A) Yalnız i  
D) I ve II 

B) Yalnız II  
E) II ve III 

C) Yalnız III 

 
 

 

@   Şekildeki  grafık  1 mal X gerçek P.V 

— 30°C 

— 1B5°C 

— 35°C 

408°C 

— 121 °C 

147°C 

30"C 30°C 30’C 
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Cevaplar : 

1)E, 2)C, 3)B, 4)D, 5)A, 6)A, 7)B, 8)D, 9)E, 10)A, 11)C, 12)E, 


